#### 票房不俗,评分不高



# 《狮子王》有点"艾

制图/林春萍

羊城晚报记者 李丽

截至昨日,新版《狮子 王》的豆瓣评分是 7.5 分,高 于 49%的动画片,在同类型 影片中处于中间水准;不过, 假如跟 25 年前的老版相 比,这个分数就太低了—— 1994 年的 2D 动画片《狮子 王》得分高达9.0分。

新版《狮子王》是上周末 公映的影片中最有竞争力的 一部,在内地拿到了 3.73 亿元的首周末票房,几乎占 了同期大盘的一半,成绩算 得上漂亮。但从观众评分来 看,大家对这部在技术上代 表了全球最高动画水平的影 片仍然难掩失望。



动画不再拟人,会不会"面瘫"?

毫无疑问,新版《狮子 王》对老版的"致敬"算得上 兢兢业业, 不光照搬原版故 事,甚至连镜头角度都完全 复刻。对于冲着情怀而来的 老版观众,这一点尤其值得 感动。《狮子王》是首部引进 中国内地的好莱坞全球分账 动画大片,它承载了一代人 的青春记忆。哪怕只是听到 熟悉的《Can You Feel the Love Tonight》,不少观众 就会热泪盈眶。

而且,新版的视觉效果 完全不是 1994 年的古旧 2D 动画所能比拟的。事实上, "真人版"这个说法并不太准 确, 因为全片既没有出现任 何真实动物或人类, 也没有

找演员进行动作捕捉,它 纯粹就是一部 CG 作品。 但牛就牛在,影片最终的 视觉效果能逼真到如同 摄制组在非洲大草原实 景拍摄了真狮。

与此同时,问题也来了: 失去了老版的拟人手法,太 过真实的新版辛巴还能拥有 像人类一般的面部表情吗? 从观众评价看,目前已经出 现了新版角色有点"面瘫" 的吐槽。此外,还有观众担 忧:假如每家电影公司都选 择更安全的 IP 重拍——无 论是《狮子王》的"技术性复 刻",还是《花木兰》的真人 版——这对电影发展来说 是不是好事?



根据猫眼数据,在上 周末公映的新片里,除了 《狮子王》以3.73亿元的 首周末票房一马当先,其 余几部都表现不佳。其中, 日本动画片《命运之 -天之杯 II: 迷失之 蝶》和《机动战士高达 NT》分别拿到 2230 万元 和686万元。唯一一部非 动画片《素人特工》票房同 样悲惨,这部影片邀请了 《生化危机》女主角米拉· 乔沃维奇加盟, 讲述一群 中国年轻人和一名国际女 特工共同勇斗犯罪分子的 故事,但显然很多观众担 心这又是一部"空心大烂 片",因而在购票阶段就犹

值得一提的是, 上周 末有多部还未正式公映 的影片进行了提前点映,

此外,截至周日,《扫



关心妍一家三口齐亮相

### もか妍母女ら

关心妍近日在广州 举行了"时刻触动"演唱 会,这也是她出道18年 来首次在内地开个唱。 接下来,她将于10月在 深圳、12月在东莞开唱, 明年3月还将巡回演唱 会带到澳洲和美加等 关心妍一出道就曾

横扫香港各大颁奖典礼 新人奖,但从2013年开 始,她逐渐淡出乐坛,专 心照顾家庭。2016年,她 诞下一女,与丈夫杨长 智组成幸福的三口之 家。今年,关心妍以此次 巡回演唱会为契机全面 复出。在广州演唱会上, 她更被台下热情的歌迷 感动到流泪:"内地的巡 回演唱会真的筹备了很 长一段时间,许多歌迷 都是十几年来从未见过 面,今天是第一次见。

难得的是,女儿心心 也与关心妍一起穿上著 名设计师陈华国度身定 制的亲子晚装登台表 演。演唱会最后一个环 节还是特意为心心准备 的: 她下个星期便满3 周岁, 关心妍与歌迷一 起为她唱起生日歌。而 本月底也是关心妍的生 日,主办方为她秘密安 排了生日蛋糕,令她大 呼惊喜。

当晚,关心妍演唱了 《负担不起》《你有心》 《我太强》《放生》等经典 情歌,全场频频爆发大 合唱。除了"疗伤"情歌, 关心妍还演绎了充满摇 滚味道的歌曲《庞贝·21 世纪》。她表示:"许多人 都不知道我也有粗放的 一面,这首摇滚歌曲展 现了另一个我。"

(胡广欣)

#### 过时的故事,真的不用更新吗?

"看之前:谁要去看《动 物世界》啊!看之后:啊啊啊 啊!这什么动感吸猫现场啊! 木法沙爸爸也太帅了吧!

"《狮子王》完全把二十多 年前的东西又拿来拍了一遍, 没什么对不对,就是很无聊很 陈旧。放到现在,结局大概应该 改成:辛巴在家安心带孩子,女 强人娜娜在动物界递传单,跟 刀疤 battle 竞选总统。

以上两个朋友圈评论。 或许能代表两种截然不同的 观众反应:一类满足于技术 革新所带来的视听喜悦,另 一类则对剧情的毫无创新感 到不满。这也在各大电影售 票平台有所反映。截至昨日

16时,新版《狮子王》猫眼观 众评分 8.9 分, 淘票票 8.8 分。相比同为经典动画的重 映版《千与千寻》在两个平台 都拿到了9.3分,《狮子王》 的总体评价确实不怎么样。

那么问题来了:《千与千 寻》于 2001 年在日本问世,如 今在中国内地公映,时间已经 过了18年,观众为何还买账? 原因或许跟剧情内涵有关, 《千与千寻》至今仍未算过时, 从豆瓣评论来看,不少当年的 观众如今重看还收获了新的 感悟;而《狮子王》的"动物版 《哈姆雷特》"故事在25年前 或有新鲜感,但今天看来就有 些缺乏时代共鸣了。



包括邓超的《银河补习 班》、最新原创国漫《哪吒 之魔童降世》、改编自经 典萌宠催泪小说的《小 Q》。其中,猫眼和淘票票 给出了《银河补习班》的 点映评分,分别是9.4和 9.1。而记者从业内反馈得 知,另两部新片的口碑同 样不弱。

毒 2:天地对决》上映 10 天 总票房为9.51亿元,目前 是暑期档国产片最大赢 家。《千与千寻》上映24天 总票房 4.78 亿元, 目前仍 有少量排片。



黎明佛山开唱自曝往事

黎明 Leon Metro Live 2.0 演唱会近日 登陆佛山国际体育文化 演艺中心。在满场粉色 荧光棒的环绕下,黎明献 唱了《今夜你会不会来》 《情深说话未曾讲》等经 典"黎氏情歌"。

黎明已经许久没有 到佛山开唱了,当晚他心 情颇佳,频频与观众分享 自己的往事。演唱会当天 天气颇为炎热,黎明看到 有观众穿着休闲装束,他 表示自己平时也最爱穿 T 恤和短裤,家里甚至有 数十件单一颜色的T 恤:"你们让我有回到家 的感觉。

2019年7月16日/星期二/副刊编辑部主编 责编 李素灵/美编 黄洁玲/校对 谢志忠

时与父亲有关的一件小 事:"有一次在舞台上做 背景表演时, 我嘴里嚼着 口香糖,被父亲看见了。 父亲告诉我,在舞台上无 论观众能否看得见,我都 不应该嚼口香糖。自此之 后,我再也没有在舞台上 嚼过口香糖。

当晚,黎明演唱了《对 不起我爱你》《100 样可 能》《我来自北京》《你让 我忘》等经典歌曲。当他 唱起代表作《情深说话未 曾讲》时,现场歌迷自发 开始大合唱。为了和歌迷 更接近,黎明不时走向舞 台两端,还数次闭起眼睛 用"意念"感受大家的热 情。(胡广欣 李依桐)

E-mail:hdxxs@ycwb.com

女人亲着臂弯里两张粉嫩

的小脸, 左一下右一下, 怎么都

亲不够。可女人的心是苦涩的。

丈夫在乡村小学教书,路远,一

周回一次,来去各半天,在家待

一天,指望不上他能帮着照顾孩

高, 嗷嗷待哺的两张小嘴咂巴

着,将女人的眉头咂巴成一朵苦

忙。但看着婆婆种地、喂猪、拾掇

家务,忙到脚不沾地,女人溜到

个鼓鼓囊囊的手绢包, 递给女

人。婆婆说,乡里开销小,容易挣

饱肚子,我在乡里帮你带一个

的纸币,女人的鼻子酸了,眼眶

嘴边的话又咽了下去。

也红了。

女人没有工作,丈夫工资不

女人想去乡下接婆婆来帮

婆婆从贴身的衣袋摸出一

女人打开,是一把沾着汗气





女人背着弟弟扫地, 怕单 位领导有意见,总是最早出去, 最迟收工。女人工作的路段,最 干净。单位领导默许了女人的

弟弟会走路了,女人捡到 ·台别人丢弃的扭扭车,女人 用一根布绳子,一头系着车,一 头绑着自己的腰。女人地扫到 哪,绳子牵到哪,绳子牵到哪, 女人的童谣唱到哪,女人的故 事就讲到哪。弟弟仰着被风刮 红的小脸,"咿咿呀呀"手舞足 蹈。再大一点,女人在路旁一棵 大树下摆一张小桌, 放几本捡 来的书,任儿子翻看。弟弟安安 静静,看得很认真,弟弟知道母 亲的辛苦,从不乱跑,不让女人 担心。女人看着弟弟,想起留在 乡下的哥哥,女人在梦里抱他、 亲他、喊他的小名,醒来,女人的 枕巾能拎出水。

但她却舍不得去看大儿子。 女人算过,来回的车费、误工费, 够给儿子们买十六斤肉。女人安 慰自己,看到小儿子,就像看到 了大儿子,双胞胎,一模一样的。

孩子们六岁时,丈夫在县城

教书的老同学念着同学情分,答 应将孩子们招进自己教书的学 校读书。

哥哥终于来到女人身边。哥 哥黑瘦的身子,黑瘦的脸,怯怯 的眼神,看得女人心里发酸。女 人伸出手去摸儿子的头,哥哥头 一偏,女人摸了个空;弟弟欢喜 地去牵哥哥的手, 哥哥咬着嘴 唇,将黑瘦的小手绞在背后,怎 么也不放开;吃饭的时候,哥哥 扒拉着碗里的白米饭,眼睛像被 绳子拴在那盘莴笋炒肉上,筷子 却只伸向一旁的炒青菜;女人检 查哥俩的作业,弟弟的作业工工 整整, 哥哥的作业还是一片空 白。女人气得扬起巴掌,却在哥

哥委屈的泪眼前停了下来。 弟弟的奖状贴满了租住的 小屋,哥哥的成绩册填满了红红 的数字。初中毕业,哥哥上了一 所技术学校,毕业后进机械厂当 了一名工人。弟弟重点初中、重 点高中,一口气读到北京的重点 大学,毕业又留校当了教授。

哥哥与弟弟,又像小时候,

弟弟给女人打来电话,又亲 自来接女人。弟弟说,要带母亲 去北京,让辛苦一辈子的母亲享 享清福。女人微笑却坚定地摇着 头,一次又一次。

女人把弟弟的照片放在贴身 的衣兜里,然后,在哥哥狭小的房 子里, 刷洗着哥哥工作服上顽固 的污渍,给哥哥准点做好一日三 餐,张罗着让哥哥娶妻、生子。

女人抱着哥哥的孩子,与北 京的弟弟视频,视频里,听到北 京的小孙子一声声奶声奶气地 叫着奶奶,女人答应着,脸笑成 一朵花,也笑出一行泪。女人看 着一远一近两个孙子的小脸,心 一阵儿甜,一阵儿酸。

几天后,哥哥拿着几张车票 递给女人, 车票的终点站是北

女人疑惑地看向哥哥,哥哥 挠挠头说,娘,我找弟弟商量了, 弟弟帮我在北京找了份工作,我 们一起去北京。

女人急忙低下头,任泪滴在 怀里孙儿的额头上,晶莹闪亮。

哥哥悄悄扭过头去,看着窗 外。窗外,几只小鸟围在一起, "啾啾"鸣叫。



MM说,是。你是帅哥吗? 我说,当然。

我又说,你多大了? MM说,21岁。 既是美女又是21岁,我不由 来了兴趣。

我问,你大学毕业了吗? MM说,还没,大三呢。 我又问,有男朋友吗? MM说,谈了几个,最近分了。 .....

一下就聊了很多,MM说的每 一个答案,都很令我满意。我毕业 有几年了,但还是一个屌丝。屌丝 去谈一个成熟的MM,绝对不现 实,她们既实际又势利,但大三的 女生就不一样了,没出象牙塔,相

对容易搞定。 我忽然又发现,那MM的微 信所表示的距离,一直都没变

过。

要么是微信出了问题,要么就

我的脑子里突然闪过一丝灵

光。 我问,你坐在车上吗? MM说,是啊,在公交车上呢。 我问,是哪路车?

MM说,581路啊。 我狂晕, 我坐的车可不就是 581 路吗,闹半天,MM是和我坐

一辆车上的啊。刚才上车的时候我 还发现车上有几个女孩长得不错, 走过去时都能闻到一股香风,让我 莫名地感到心旷神怡。不知道和我 聊着的MM,是她们中的哪一位 呢?看来,缘分来了真的是挡也挡

日戏

戏場

我忙问,真巧啊,我也坐那辆 车,你是坐哪个位置?

MM似乎也有些吃惊,发过来 一个惊讶的表情,说,我坐在车子 的后面。

我看了下,后面可有三五排座 位,还分左右两侧。

我说, 你附近有什么标志物

MM说,有,我的邻座,是一个

戴眼镜的男人。

我抬头看了看,戴眼镜,和女 孩邻座的有三四个男人呢。 MM说,那男人很胖,小眼,脸

像大饼一样,脸上还有痘痘,感觉 特别令人讨厌……

我再抬头,看来看去,没发现 哪个男人像MM表述的那样。 我忽然注意到,我身旁一直

低着头的胖女孩, 东张西望地在 看着什么,似乎是在看我,又不在 看我,但眼神一直在朝我这边飘

我去看她时,依稀看到胖女孩 手上闪烁着的微信屏幕。

我忽然想到,我的脸似乎挺 大的,还有脸上那些被我挠破的 红肿……

## 那年夏天,那场"师生恋"

那时她刚上高二, 文理分科 后,她的班上新调来一位年轻男老 师。从她看到他的第一眼起,情窦初 开的她,心湖就禁不住起了波澜。

那年,她 18岁,正是青春好 年华。她觉得这位男老师像是电 影中的男明星,潇洒、俊朗、儒 雅,就连声音也是磁性十足。

男老师教的是英语。在各个 科目中,她的英语成绩一直不太 好,因此一直拖着后腿。她英语 学得不太好,并不是因为天赋不 够,而是因为在课堂上,不能够 做到专心致志地去听讲。可现 在,因为换了一个英气逼人的男 老师,她觉得他的一言一行,都 是那样让她着迷,由此,她对学 习英语有了从未有过的兴趣。在 老师的指点下,她悉心揣摩着学 习英语的要点,即使在课余时 间,也没有忘记背诵单词,研究 语法,朗读短文。

她的英语成绩自然有了很大 提高。有一天放晚自习, 男老师刚 走出教室,她就紧追了上去,借着 朦胧的灯光,她鼓起勇气大胆对 他说了句:"老师,我爱你!"说完, 她头也不回地溜走了。

婆婆抱起早出生两分钟的

女人吻别哥哥,背着弟弟来

哥哥,展开一床旧棉被,垫在一

个箩筐里,塞成一个软软的婴儿

床。哥哥举着小手,头露在被子

到县城,找到一份清洁员工作。

每月有几百元贴补家用,女人满

外面,睡得香甜。

第二天上课,当她再次和老 师四目相对时,她的心里像是装 了一只小鹿,可男老师像是什么 也没发生,还是那么泰然自若, 这倒让她感觉到了一丝平静,因 为她想,或许他根本就没听见她 对他讲的话。

期中考试,她的英语成绩成 了众人瞩目的焦点,她取得了全 班第三名的好成绩。因为她的进 步, 男老师向全班同学宣布,由 她担任英语课代表。这个荣耀, 给她浑身增添了力量。

成了英语课代表,她对英语 的学习更加刻苦,英语成绩也扶 摇直上,很快夺得了全班第一。

同时,因为需要经常送作业本到 老师的办公室,她和老师的接触 自然也多了起来。

□钱永广

有一天改完作业,老师在自 己抽屉里发现了一封信。信的字 体很秀丽,不用说,这是她写给 老师的情书。

这封情书,洋洋洒洒,热情 似火,有五六页之多,行行都是 少女的情怀,字字浸满了她对老 师的炽热情感。

男老师把信收了起来。她再一 次来送作业本,刚转身要走,老师 板着脸,叫住了她,用手指着信问 她:"你能说说什么是爱情吗?

她羞涩地低下了头,过了 会,又坚定地抬起头,红着脸对 老师说:"懂,爱情就是你看到一 个你喜欢的人后,你的心跳会加 快,你的心情会慌乱。

露出了浅浅的笑,故作轻松地

男老师先是一惊,继而脸上

之前,你不能有任何和我谈恋爱 的想法,而且你必须要考上重点 大学,这个你能保证吗?'

她怔了怔,想了想,点了点 头,说:"我保证!" 这次谈话后,虽然她偶尔还会

偷瞄老师的背影,但所有的精力, 都投入到了学习当中,各个科目的 成绩也都突飞猛进。第二年夏天, 她以优异的成绩考入了复旦大学。 当拿到复旦大学录取通知书

时,她想到的第一个人就是英语老 师。她带着无比喜悦的心情去找 他,可在校园林荫道上,却看见男 老师和一个女孩正肩并肩走着。 她感到自己受了骗,决定去

当面责问老师为什么不守承诺。

可还未走到他身边,她就听

天,她考上了复旦大学,现在我 们终于可以一起在校园漫步了。 为了你那学生,快两年了,你甚 至不准我来学校找你! 为了你那 学生考上重点大学,你觉得你这 样做值得吗? 男老师笑着说:"对老师来

说,能让他心爱的学生考进重点 大学,这当然值啊。" 她停住了脚步, 呆在那里。

好一会,一颗愤愤的心,慢慢松 弛下来。那一刻,她捏着手中的 录取通知书,突然感觉自己长大 了。她想,她的新生活已经开始 了,在人生的路上,她一定也会 像老师身边这个女孩一样幸运, 会有一个如老师一样的恋人,在 前方等着她。

